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У збірнику опубліковано матеріали міжнародної науково-практичної 

конференції «Актуальні питання запобігання порушення прав дитини: 

вітчизняний та зарубіжний досвід», яка відбулася 15 грудня 2021 року. 

Наукові тези присвячені актуальним питанням вітчизняного та 

зарубіжного досвіду запобігання порушення прав дитини 

Для науковців, працівників правоохоронних органів, правників, аспі- 

рантів, здобувачів вищих навчальних закладів, а також усіх, хто цікавиться 

даною проблемою. 

За достовірність наукового матеріалу відповідають автори публікацій 

та їх наукові керівники.  
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СУРОГАТНЕ МАТЕРИНСТВО: ПРИЧИНИ ТА РЕЛІГІЙНИЙ 

ПОГЛЯД 

 

З позицій нормативно-правового регулювання, в Австрії, Германії, Франції, 

Норвегії, Швеції, Естонії, деяких штатах США,  сурогатне материнство (СМ) 

повністю заборонене. Проте в таких штатах США, як Вірджинія та Нью-Гемпшир, 

дозволене некомерційне СМ. В Бельгії, Греції, Іспанії, Фінляндії, СМ законодавчо 

не регулюється. В Україні, Росії, Казахстані та деяких інших країнах окрім 

нормативно-правового регулювання, дозволено й комерційне СМ. В Україні СМ 

регулюється нормами медичного, сімейного та цивільного права [1, с. 24]. Не 

дивлячись на це, недостатня ефективність правових актів щодо СМ не дає 

можливості створити базу для забезпечення на належному рівні захисту прав та 

інтересів подружжя, сурогатної матері й дитини [2, с. 345]. Особливо це стосується 

ситуацій, коли подружжя вступає до програми з СМ в Україні за причини заборони 

або часткового обмеження СМ в їх країні. 

Давлетшина Л.А. зі співавт. [3, с. 178] детально вивчили причини СМ для 

генетичної й сурогатної матері. Як показали дослідження, для генетичної матері 

основними причинами звернутися до медичного закладу з допоміжними 

репродуктивними технологіями може бути загальний стан здоров’я або, наприклад, 

негативний резус-фактор, небажання переривати карє’ру, псувати фігуру (що є 

найголовнішою причиною серед спортсменок), психологічний дискомфорт тощо. 

Для сурогатної матері вступ до програми з СМ пов’язаний, в першу чергу, з 

можливістю поповнення бюджету, по-друге, розв’язання життєвих проблем, 

співчуття до бездітного подружжя, задоволення станом вагітності тощо.  

Слід також зауважити, що серйозною причиною для відмови від 

репродуктивних практик є релігійні погляди людини. Так, католицизм та 

православ’я наголошують про недопустимість створення культури дітонародження 

та залучення третьої особи до таїнства зародження життя. СМ порушує право 

дитини народитися від подружньої пари, пов’язаної церковним шлюбом. Однак, за 

умов покаяння біологічними батьками, дитина, народжена сурогатною матір’ю, 

може бути допущена до таїнства хрещення. Подібну точку зору також підтримує 
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іслам, де заохочується терпіння та упокорення й підкреслюється можливість 

тимчасового характеру безпліддя. Хоча, слід зазначити, задля підтримки прагнення 

подружжя до батьківства, на богословській конференції у 1986 р. в м. Амман були 

висунуті вимоги до СМ. Різне ставлення до СМ в ісламі пов’язано з проблемою 

визначення справжньої матері. Адже в ісламі матір’ю вважається та, що виносила 

дитину. Протестантизм приймає більш лояльну позицію та наголошує, що людина 

сама несе відповідальність за свій світоглядний вибір і сама приймає його наслідки. 

А-от юдаїзм не засуджує звернення до СМ, якщо подружжя випробувало всі методи 

для народження дитини природним шляхом [4]. Виходячи з вищезазначеного, 

медичні заклади, які займаються допоміжними репродуктивними технологіями, 

повинні уважно ставитися до релігійних переконань своїх клієнтів.  
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ЗАХИСТ ПРАВ ДІТЕЙ В СФЕРІ БЕЗПЕКИ РУХУ ТА ЕКСПЛУАТАЦІЇ 

ТРАНСПОРТУ 

 

Правилами дорожнього руху України визначено, що забороняється 

перевозити: дітей, зріст яких менше 145 см або які не досягли 12-річного віку в 

транспортних засобах, обладнаних ременями безпеки, без використання 

спеціальних засобів, що дозволяють пристебнути дитину за допомогою ременів 

безпеки, передбачених конструкцією цього транспортного засобу; дітей на сидінні 

мотоцикла або мопеда; дітей до 16-річного віку – у кузові будь-якого вантажного 

автомобіля; організовані групи дітей у темну пору доби. 
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